
Щодо обчислення середньої заробітної плати для розрахунку 

виплат за загальнообов'язковим державним соціальним 

страхуванням 

Лівобережна міжрайонна виконавча дирекція КМВ ФСС з ТВП повідомляє, що 

Виконавчою дирекцією Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності були 

надані роз’яснення щодо обчислення середньої заробітної плати для розрахунку виплат за 

загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням (лист від 20.09.2016 р. № 2.4-46-

1616). 

 

Зокрема в наведеному листі роз’яснено, що згідно Порядку обчислення середньої 

заробітної плати (доходу, грошового забезпечення) для розрахунку виплат за 

загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 26.09.2001 № 1266, зазначено, що середня заробітна плата для розрахунку 

допомоги по вагітності та пологах і допомоги по тимчасовій непрацездатності, оплати перших 

п'яти днів тимчасової непрацездатності за рахунок коштів роботодавця обчислюється 

роботодавцями на підставі відомостей, що включаються до звіту про суми нарахованої заробітної 

плати. Сюди входять доходи, грошове забезпечення, допомога, компенсації застрахованих осіб 

та суми нарахованого єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, 

що подаються до Державної фіскальної служби. 

 

Середньоденна заробітна плата обчислюється шляхом ділення нарахованої за 

розрахунковий період (12 календарних місяців) заробітної плати, на яку нарахований єдиний 

внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та/або страхові внески на 

відповідні види загальнообов'язкового державного соціального страхування, на кількість 

календарних днів перебування у трудових відносинах у розрахунковому періоді. Але без 

урахування календарних днів, не відпрацьованих з поважних причин. Таких як тимчасова 

непрацездатність, відпустка у зв'язку з вагітністю та пологами, відпустка по догляду за дитиною 

до досягнення нею трирічного віку та шестирічного віку за медичним висновком, відпустка без 

збереження заробітної плати. 

 

Місяці розрахункового періоду (з першого до першого числа), в яких застрахована особа не 

працювала з поважних причин, виключаються з розрахункового періоду. 

 

Таким чином, із розрахункового періоду виключаються дні тимчасової непрацездатності, 

відпустки у зв'язку із вагітністю та пологами. Отже, до розрахунку середньоденної заробітної 

плати не повинні включатися суми допомоги по тимчасовій непрацездатності, вагітності та 

пологах, які нараховані за дні тимчасової непрацездатності, відпустки у зв'язку із вагітністю та 

пологами. А у випадку виключення із розрахункового періоду повного місяця (з першого до 

першого число) також виключається нарахована у цьому періоді заробітна плата (матеріальна 

допомога, премія тощо). 

 

Враховуючи зазначене, до розрахунку допомоги включається заробітна плата, нарахована 

за розрахунковий період, на яку нарахований єдиний внесок на загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування в межах максимальної величини бази нарахування єдиного внеску. 


